МКОУ «Избербашской школы - интернат III-IV вида»
 
Справка 
о проведении  общешкольного мероприятия
от 21.02.2019г
Тема мероприятия: «В честь защитников Отечества» 
Время и место проведения: 16.00 ч, актовый зал
Цель мероприятия: Воспитывать любовь к Родине, уважение к старшему поколению, гордость за свою страну; развивать находчивость, скорость; воспитывать взаимопомощь, «чувство локтя»; развитие творческого потенциала воспитанников.
Форма проведения — коллективная.    
Ответственные воспитатели: 8 а Алибекова З.А, Ахбирова З.А, 3 а Абуева Р.А, Алибекова З.М.

День защитника Отечества – праздник, прежде всего военных. Но вместе с тем это праздник и всех мужчин, тех, кто в любую минуту готов стать в строй, чтобы с оружием в руках защитить своих любимых, своих близких и свою Родину. А так как защита слабых во все времена была занятием для настоящих мужчин, то День защитника Отечества давно и прочно ассоциируется в нашем сознании именно, как мужской праздник. Доброй традицией в школе-интернат стало в преддверии Дня защитника Отечества поздравлять всех мальчиков, которые когда-нибудь пойдут служить Отечеству.

В соответствии с планом работы школы, в актовом зале школы собрались все учащиеся школы, зал был празднично украшен, этому празднику предшествовала  большая подготовительная работа. Зал был празднично украшен тематическим баннером и воздушными шарами. В ходе подготовки мероприятия по составленному рабочему плану все учащиеся получили поручения, к которым отнеслись серьезно, ответственно и добросовестно. Праздник  начинался с  истории праздника, которую рассказали ведущие мероприятия Зулпикаров Д. 8 б и Гусенова П. 8 а класса. Стихами поздравили присутствующих мальчиков с праздником ученики 1, 2 а, 3 а, 6 б класса; прозвучали песни в исполнении учеников 3 а «Наша армия», 4 б аварская песня, 11 «Мой брат десантник»; были показаны сценки, которые представили ученицы 12 кл «Если б девушки служили в армии …» и ученицы 9 б кл «Поздравления».  Девочки 4, 5, 6 классов  исполненили танцы. В целях  знакомства с историей ВОВ были представлена инсценировки учениками 4 классов «Школьный вальс», «Привал». 
Присутствующие почтили память погибших воинов на полях сражений, в том числе в Афганистане, Чечне, Сирии минутой молчания. 

Выводы: 
В ходе программы присутствующие и участники познакомились с историей праздника, в целом, мероприятие прошло успешно: ученики были активными, дисциплинированы, к заданиям подошли серьезно. Тема мероприятия была актуальной, использованная презентация и наглядные пособия соответствовали эстетическим нормам, возрастным особенностям учащихся.  Атмосфера мероприятия была веселая, доброжелательная. Утомления учащихся не наблюдалось, так как постоянно происходила смена видов деятельности. В ходе проведения мероприятия ученики вели себя активно и дисциплинированно. С интересом наблюдали за выступлением своих одноклассников, которые читали стихи и пели песни. С интересом посмотрели презентацию « Слава Вооруженным Силам», зрители тепло приветствовали аплодисментами детей.
Цель и задачи воспитательного мероприятия были достигнуты: учащиеся на время проведения праздника стали сплоченным коллективом и с легкостью провели праздник на высоком уровне.

Рекомендации: 
1. Воспитателям, продолжить работу по патриотическому воспитанию воспитанников.
2. Оценить ответственных воспитателей 8 б ,3 а кл, помощников воспитателей 8 а Абдулкасумовну А.А, Бурапову З.М. за помощь в оформлении актового зала, за хорошую подготовку и проведение общешкольного мероприятия «В честь защитников Отечества». 

Руководитель МО среднего звена Ибрагимова З.К.
