МКОУ «Избербашской школы - интернат III-IV вида»
 
Анализ
о проведении  открытого мероприятия

Тема мероприятия: «Афганистан - живая память» 
Участники: ученики 7 а и 7 б класса
Время и место проведения: 16.00 ч, библиотека
Цель мероприятия: воспитание школьников гражданственности и патриотизма, чувства долга ,  ответственности, отваги на личных примерах воинов-интернационалистов; развитие интереса к истории прошлого столетия; привитие уважения к старшему поколению.
Ответственные воспитатели: Султанбекова Н.М, Салихова С.К, Магомедова У.А, Багомедова Л.О.

Афганская  война ...Она ушла в историю и за неполных 10 лет унесла многие тысячи жизней воинов - интернационалистов. Это война своим чёрным крылом коснулась многих семей, принеся с собой цинковые гробы, безногих, безруких, слепых, тяжело больных молодых людей. В библиотеке школы прошёл открытый классный час, посвящённый 30-ой годовщине вывода войск из Афганистана. 

Дети рассказывали стихотворения с особыми чувствами, эмоциями и вызвали слезы у присутствующих гостей. Ведущими были Султанбекова Н.М и Багомедова Л.О они познакомили детей с историей войны, почтили память погибших героев минутой молчания. Также были продемонстрированы хроники событий, видеофильмы войны, герои России. 

Были приглашены: воин-интернационалист, член Советов ветеранов Афганистана г.Избербаш Магомедов Магомед Раджабович и заместитель председателя Совета ветеранов Афганистана  Даитбеков Султан Магомедович. Они поделились своими воспоминаниями: «Потери наши огромны около 15000 матерей не дождались своих сыновей, не услышали они: «Мама  я пришёл...».  417пропавших без вести (из них 271человек  не найдены до сих пор ) почти 50тысяч раненых и тысячи искалеченных душ. Война не щадила ни сильных, ни слабых. И если говорят, что кто-то погиб случайно, то это не так, на войне не бывает случайностей. 

[bookmark: _GoBack]Мы не должны забывать Афганской трагедии  и просто обязаны помнить о тех, кто честно исполнял свой долг, рисковал жизнью ради мира на земле.  В завершении мероприятия ученицы 7 -х классов исполнили песню «Белые ангелы». Гости мероприятия были тронуты до слез и поблагодарили за оказанную честь, а так же были восхищены организацией и подготовкой мероприятия! Мероприятие достигло цели!

Рекомендации: 
1. Воспитателям, продолжить работу по патриотическому воспитанию воспитанников.
2. Отметить воспитателей 6 и 7а класса, за хорошую подготовку и проведение классного мероприятия




	Руководитель МО среднего звена Ибрагимова З.К.

