Уважаемые родители!  

До 30 апреля учащиеся нашего интерната  будут находиться дома, на дистанционном обучении.    
Минздрав рекомендует как можно реже выходить на улицу и ограничить социальные контакты. Но детям дома скучно, а родители не знают, чем их занять. К тому же, не у всех есть представление, как организовать обучение ребенка в условиях карантина. Предлагаю Вам провести это время с пользой для Вашего ребенка и удовольствием  от общения с ним.  

https://distant.uchi.ru
 Интерактивная онлайн-платформа, для школьников из всех регионов России. С 23 марта она бесплатно будет работать, чтобы школы могли перейти на дистанционное обучение. Для учеников на сайте есть онлайн-уроки и проверочные работы по темам, а для родителей – возможность следить за результатами обучения ребенка.

https://infourok.ru/school
Удобный набор инструментов для проведения дистанционных занятий.

https://enterclass.com/ru/category/roditelam-i-detam
 Онлайн курс по основам иллюстрации для детей. У Enterclass есть уроки по рисованию на любой вкус и уровень, в том числе, «с нуля».

https://resh.edu.ru
Бесплатный образовательный ресурс, рекомендуемый Министерством образования. Он рассчитан на учащихся 1-11 классов и содержит полный школьный курс уроков от лучших учителей России.

https://foxford.ru
Онлайн школа для учеников 3-11 классов, которая помогает готовиться в ЕГЭ и ОГЭ, олимпиадам и поступлению в вуз, а также повысить оценки или просто расширить кругозор. На период карантина «Фоксфорд» дает бесплатный доступ ко всем курсам по школьной программе.

https://qz.com/1263050/here-are-300-free-ivy-league-university-courses-you-can-take-online-right-now/
Англоязычная мультимедийная платформа об образовании и карьере. На сайте есть раздел 300 бесплатных курсов от университетов «Лиги плюща», которые вы можете пройти онлайн прямо сейчас, который может быть интересен абитуриентам. Все курсы на английском языке, так что особенно полезным этот ресурс будет для будущих лингвистов.


