ТЕХНИКА  БЕЗОПАСНОСТИ

Компьютер и его периферийные устройства работают от стандартной сети переменного тока с напряжением 220В и частотой 50Гц. Однако внутри монитора может быть напряжение в несколько десятков кВ!!!
Конструкция компьютера обеспечивает надежную защиту работающему с ним человеку и не допускает поражения электрическим током, возникновения пожара при соблюдении следующих мер безопасности:
• не оставляйте без присмотра включенный компьютер;
• не допускайте попадания в компьютер и периферийные устройства посторонних предметов (скрепок, шпилек и т. п.), любой жидкости, равно как и сыпучих веществ;
• используйте для электропитания компьютера и периферийных устройств (монитора, принтеров и др.) только трехпроводные электросети и розетки однофазного переменного тока напряжением 220В, частотой 50Гц с подключенным проводом заземления;
• если электросеть в вашем регионе имеет другие параметры напряжения и частоты, обязательно обратитесь к поставщику Вашего компьютера для установки соответствующего блока питания:
• используйте для подключения к сетевым розеткам кабели питания только из комплектов компьютера и периферийных устройств;
• не допускайте резких перегибов, передавливаний и излишнего натяжения кабелей электропитания;
• если Ваша электросеть оборудована розетками, не соответствующими по типу кабелям питания из комплекта компьютера, или не имеет заземляющего проводника, поступите одним из следующих способов:
• пригласите электрика для выполнения необходимой работы (прокладка заземления, замена розеток);
• приобретите кабель или переходное устройство, соответствующие по конструкции. При этом убедитесь, что они имеют сертификат безопасности или удостоверение соответствия, действующее в Вашем регионе;
• не используйте поврежденных кабелей, розеток, сетевых фильтров и адаптеров;
• не используйте компьютер и периферийные устройства с поврежденными сетевыми разъемами и блоками питания;
• не устанавливайте компьютер и его периферийные устройства вблизи источников тепла и под прямым солнечным светом;
• не перекрывайте вентиляционных отверстий компьютера и его периферийных устройств посторонними предметами;
• не подключайте и не отключайте сигнальные кабели и разъемы внешних устройств при включенном в сеть компьютере;
• полностью отсоединяйте компьютер от сети перед снятием кожуха и установкой дополнительных устройств в системном блоке;
• не вскрывайте блоки питания компьютера, корпус монитора, принтера;
• не используйте компьютер в помещениях с высокой влажностью, запыленностью, а также при наличии в воздухе коррозионно-активных примесей и электропроводящей пыли.

Специальное предупреждение:
Ваш компьютер должен быть недоступен для домашних животных, маленьких детей, а также для знакомых, гостей, сотрудников, приятелей, посетителей, считающих себя специалистами по компьютерам. Они не всегда осознают свои действия, последствия которых могут стать для Вас плачевными.
