Пояснительная записка преподавателя ритмики Ибаковой Р.Р. 
Ребенку от рождения присуще желание двигаться. В беге, плавании, прыжках он удовлетворяет естественную потребность в движении, хотя и не осознает значения этой деятельности. Ритмика является дополнительным резервом двигательной активности детей, источником их здоровья, радости, повышения работоспособности, разрядки умственного и психологического напряжения.
Цель  данного предмета- формирование у детей навыков хореографической пластики, музыкального ритма, развитие их творческих способностей, умение воплощать музыкально-двигательный образ, а так же активно слушать музыку, быть предельно ритмичными. Выражать свои музыкальные впечатления в осмысленных пластических движениях и действиях. Рабочая программа по ритмике содержит как традиционные, так и нетрадиционные формы проведения занятий с использованием музыки и игры. Отличительной чертой программы является дифференцированный подход к обучающимся.
[bookmark: _GoBack]Программа по ритмике решает задачи: музыкальной культуры, культуры движений, оздоровления и укрепления здоровья детей. Предусматривает выявление творческой одаренности, воспитывает настойчивость упорство, уверенность в своих силах, готовность постоянно совершенствоваться, чувство уважения к  другим детям, творческую инициативу, коллективизм, чувство прекрасного, умение трудиться.










